

Zpráva Komise mládeže za rok 2017

Soutěže družstev mládeže

V 1. lize družstev mládeže startovaly v sezóně 2016/2017 3 týmy KŠS Vysočina. TJ Jiskra Humpolec obsadila 5. místo, ŠK Světlá nad Sázavou se umístil na 11. příčce a TJ Žďár nad Sázavou obsadila 12. místo.

Na Mistrovství ČR družstev starších žáků 2017 startovaly dvě družstva. ŠK Světlá nad Sázavou obsadilo 36. místo a Gambit Jihlava skončil na 48. místě.

Krajský přebor družstev mladších žáků 2017 se hrál v sobotu 5. dubna ve Světlé nad Sázavou a zúčastnilo se 8 družstev. KP vyhrálo družstvo ŠK Světlá nad Sázavou.

Družstvo ŠK Světlá nad Sázavou postoupilo na Mistrovství ČR družstev mladších žáků, ve kterém obsadilo 25. místo.

Krajský přebor družstev starších žáků 2017 se hrál ve dnech 29. až 30. dubna ve Světlé nad Sázavou. KP se zúčastnilo 5 družstev. Základní skupinu KPDSŽ vyhrálo družstvo TJ Spartak Pelhřimov, které získalo 10 bodů, když jednou remizovalo. Druhé místo obsadila ŠK Světlá nad Sázavou „B“, které získalo o bod méně, neboť jednou prohrálo. První dva týmy se utkaly druhý den ve finále na dva zápasy vážným tempem. ŠK Světlá nad Sázavou „B“ vyhrála poměrem 5:1 a 4:2. Družstvo ŠK Světlá „B“ vyhrálo KPDSŽ a postoupilo do 1. ligy mládeže.

KM KŠS Vysočina projednala a vydala rozpis KP družstev mladších žáků a KP družstev starších žáků na novou sezónu.

KP mládeže

Krajský přebor mládeže se uskutečnil ve Světlé nad Sázavou ve dnech 30. 9. až 1. 10. 2017. Krajský přebor byl otevřený i pro hráče s bydlištěm v Kraji Vysočina, a tak se turnaje zúčastnil i hráči TJ Chotěboř. KP byl mimo jiné nominačním turnajem pro Zimní olympiádu dětí a mládeže 2018.

V turnaji mladších kategorií hrálo 30 mládežníků z kategorií H10, D10, H12 a D12. V turnaji starších kategorií startovalo 21 účastníků z kategorií H14, D14, H16 a D16. Oba turnaje se hrály tempem 40 minut na partii plus 30 sekund na tah. Hrál se švýcarským systémem na 7 kol.

Absolutním vítězem turnaje mládeže do 16 let se stal Rudolf Jun z TJ CHS Chotěboř. Na druhém místě skončil Jiří Klubal z TJ Jiskra Humpolec. Třetí příčku obsadil Tomáš Vokoun z TJ Žďár nad Sázavou. Čtvrté místo vybojovala Viola Ruby Pejřimovská z TJ CHS Chotěboř a na 5. místě se umístil Matěj Šedý z ŠK Světlá nad Sázavou. Nejlepším hráčem Kraje Vysočina v kategorii chlapců do 16 i 14 let se stal Rudolf Jun z TJ CHS Chotěboř. Nejlepší hráčkou Kraje Vysočina v kategorii dívek do 16 i 14 let se stala Viola Ruby Pejřimovská z TJ CHS Chotěboř. Violka ještě obdržela zvláštní cenu, neboť věkově patří mezi 12 leté hráče, ale odhodlala se bojovat staršími soupeři. A bojovala úspěšně. Krajským přeborníkem KŠS Vysočina v kategorii chlapců do 16 let se stal Jiří Klubal z TJ Jiskra Humpolec. Krajským přeborníkem KŠSV v kategorii chlapců do 14 let je Tomáš Vokoun z TJ Žďár nad Sázavou. Krajskou přebornicí KŠS Vysočina v kategorii dívek do 14 i 16 let je Viktorie Součková ze Spartaku Velké Meziříčí.

Absolutním vítězem turnaje mládeže do 12 let se stal Šimon Lang z ŠK Světlá nad Sázavou. Na druhém místě skončil Robert Jun z TJ CHS Chotěboř. Třetí příčku obsadil Tadeáš Rubel Pejřimovský TJ CHS Chotěboř. Čtvrté místo vybojoval Michal Edr z TJ Spartak Pelhřimov a na 5. místě se umístil Ivoš Pejcha z Gambitu Jihlava. Nejlepším hráčem Kraje Vysočina v kategorii chlapců do 12 let se stal Šimon Lang z ŠK Světlá nad Sázavou. Nejlepším hráčem Kraje Vysočina v kategorii chlapců do 10 let se stal Robert Jun z TJ CHS Chotěboř. Nejlepší hráčkou Kraje Vysočina v kategorii dívek do 12 let se stala Helena Šťábová z DDM Moravské Budějovice, která se stala současně krajskou přebornicí KŠS Vysočina dívek do 12 let. Nejlepší hráčkou Kraje Vysočina v kategorii dívek do 10 let se stala Markéta Šťábová z DDM Moravské Budějovice, která se stala současně krajskou přebornicí KŠS Vysočina dívek do 10 let. Krajským přeborníkem KŠS Vysočina v kategorii chlapců do 12 let se stal Šimon Lang z ŠK Světlá nad Sázavou. Krajským přeborníkem KŠSV v kategorii chlapců do 10 let je Vítek Fencel z TJ Jiskra Havlíčkův Brod.

Mistrovství Moravy a Slezska mládeže

Mistrovství Moravy a Slezska mládeže do 16 let 2017 se již tradičně konalo v posledním říjnovém týdnu v Koutech nad Desnou v Hotelu Dlouhé Stráně.

Krajská výprava KCTM Vysočiny čítala 37 mladých hráčů. Včetně trenérů a rodičů se mistrovství zúčastnilo 60 účastníků. Šampionátu se zúčastnili hráči z oddílů ŠK Světlá nad Sázavou, TJ Jiskra Humpolec, Gambit Jihlava, TJ Žďár nad Sázavou, TJ Náměšť nad Oslavou, DDM Budík Moravské Budějovice, TJ Spartak Pelhřimov, ŠK AZ CENTRUM Havlíčkův Brod a ZŠ Otokara Březiny Jihlava. Výrazného úspěchu dosáhl na Mistrovství Moravy a Slezska mládeže Šimon Lang z ŠK Světlá nad Sázavou. Šimon získal bronzovou medaili v kategorii chlapců do 12 let a vybojoval si tak postup na Mistrovství ČR mládeže 2018.

Výsledky a hodnocení dalších hráčů jsou detailně popsány ve zprávě KCTM za rok 2017.

Mistrovství ČR mládeže

Mistrovství ČR mládeže 2017 se konalo tradičně v posledním týdnu jarních prázdnin v Koutech nad Desnou. Mistrovství ČR uspořádal Šachový klub Světlá nad Sázavou. KŠS Vysočina zde reprezentovali 4 hráči v mistrovských kategoriích a dalších 14 hráčů v doprovodných openech.

Petr Brož z ŠK Světlá nad Sázavou skončil na 18. místě v kategorii H16, Tomáš Vokoun z TJ Žďár nad Sázavou se umístil na 22. příčce v kategorii chlapců do 12 let, Šimon Lang z ŠK Světlá nad Sázavou obsadil 21. místo v kategorii H10 a Kateřina Klausová ze ZŠ O. Březiny Jihlava skončila na 24. místě v kategorii dívek do 12 let.

Výsledky a detailní hodnocení všech hráčů jsou detailně popsány ve zprávě KCTM za rok 2017.

Mistrovství ČR dorostenek a juniorek

Mistrovství ČR dorostenek a juniorek 2017 se konalo od 12. do 18. listopadu v Kovářské u Chomutova. Simona Suhomelová z ŠK Světlá nad Sázavou vybojovala na Mistrovství ČR juniorek stříbrnou medaili, přičemž získala shodný počet bodů jako mistryně ČR a na 2. místo ji odsunulo horší pomocné hodnocení.

Šárka Volaninová z ŠK Světlá nad Sázavou se umístila na Mistrovství ČR dorostenek na 9. místě.

Reprezentace ČR

Šimon Lang a Tomáš Vokoun nás reprezentovali na Mistrovství Evropské unie mládeže 2017. Šimon Lang z ŠK Světlá nad Sázavou obsadil 9. místo v kategorii chlapců do 10 let. Tomáš Vokoun z TJ Žďár nad Sázavou obsadil v kategorii chlapců do 12 let 15. místo.

Družstvo mladšího dorostu ŠK Světlá nad Sázavou se zúčastnilo mezinárodního turnaje Visegradské čtyřky na Liptově a umístilo se na 10. příčce.

Liga Vysočiny mládeže

V rámci Ligy Vysočina mládeže se v sezóně 2016/2017 uskutečnilo 9 turnajů. Turnajů se zúčastnilo celkem 273 hráčů KŠS Vysočina. Vítězi jednotlivých kategorií se stali: v H8 Matěj Zezula (TJ Náměšť nad Oslavou), v H10 Šimon Lang (ŠK Světlá nad Sázavou), v H12 Tomáš Vokoun (TJ Žďár nad Sázavou), v H14 Lukáš Kaňka (TJ Spartak Pelhřimov), v H16 Tomáš Zelený ((ŠK Caissa Třebíč), v D8 Lucie Šťávová, v D10 Markéta Šťávová, v D12 Helena Šťávová (všechny DDM Budík Moravské Budějovice), v D14 Viktorie Součková (Spartak Velké Meziříčí) a v D16 Barbora Houdková (TJ Žďár nad Sázavou). Vítězové kategorií do 10, 12 14 let postoupili na Mistrovství ČR v rapid šachu, které se konalo od 9. do 10. září v Mostě.

KM KŠS Vysočina schválila propozice Ligy Vysočiny mládeže 2017/2018. V současné době jsou odehrány 4 turnaje.

Krajský přebor škol

Krajský přebor škol uspořádala ve dnech od 14. do 16. února Šachová škola Havlíčkův Brod ve spolupráci se Základní školou Otokara Březiny. V každé kategorii startovalo 9 škol. Za šachovnice zasedlo celkem 118 mladých šachistů z 27 družstev škol Kraje Vysočina.

V kategorii 1. až 5. tříd zvítězila ZŠ Buttulova Chotěboř se ziskem 28 bodu. Vítězný tým startoval v sestavě Viola Ruby Pejřimovská, Radek Nejedlý, Tadeáš Rubel Pejřimovský a Filip Krupička. Druhé místo obsadila ZŠ Smetanova Chotěboř, která získala 25 bodů. ZŠ Smetanova Chotěboř hrála ve složení Rudolf Jun, Robert Jun, Lukáš Nejedlý, Rostislav Jun a Josef Mrázek. Vítězství v kategorii 6. až 9. tříd patří 4. ZŠ Žďár nad Sázavou, která získala 28 bodů. Vítězný tým hrál v sestavě Tomáš Vokoun, Martin Fousek, Vojtěch Kolátor a Ondřej Houdek. Stříbrné medaile a postup na Mistrovství ČR si odvezlo Gymnázium Humpolec, kterému chybělo 1,5 bodu na vítěze. Družstvo Humpolce startovalo v sestavě Jiří Klubal, Vojtěch Zach, Tomáš Škaryd, Jan Hajčiar a Tereza Zachová. V kategorii středních zvítězilo Gymnázium Chotěboř, které získalo 26,5 bodu. Vítězný tým hrál v sestavě Jan Tůma Jan, Ondřej Dejmal, Petr Klabeneš a Šárka Volaninová. O půl bodu méně a druhé postupové místo vybojovala SPŠT Třebíč, která startovala v sestavě Josef Růžička, David Mičulka, Tomáš Zelený a Daniel Bubla.

Pořadatel zajistil veškerý šachový materiál a také on-line přenos. Výsledky byly také průběžně aktualizovány na chess-results.com. Nejlepší týmy v každé kategorii získaly pěkné poháry, velké medaile a pěkné věcné ceny. Dále si všechny týmy odvezly diplom za své umístění a také

konečnou tabulku. Věcné ceny a diplomy též získali nejlepší hráči na jednotlivých šachovnicích. Nejlepší dva týmy z každé kategorie postoupily do republikového finále.

Okresní přebory škol

Krajskému kolu předcházela kola základní a kola okresní. V období od října do listopadu 2016 sehráli žáci základních škol a studenti středních škol základní kolo na svých školách. Nejlepší hráči vytvořili školní tým, který školu reprezentoval na okresním kole. Družstvo tvoří vždy 4 hráči a maximálně 2 náhradníci. Soutěž se hraje ve 3 věkových kategoriích: 1. kategorie: 1. až 5. třída, 2. kategorie: 6. až 9. třída (+ odpovídající ročníky gymnázií) a 3. kategorie: střední školy. Okresní kola se konala od listopadu 2016 do ledna 2017. Vždy dva nejlepší týmy z okresních kol postoupily do krajského kola.

V Kraji Vysočina startovalo v okresních kolech celkem 62 družstev. Nejvíce družstev startovalo v Okresním přeboru škol okresu Havlíčkův Brod, celkem 17. OP škol v Pelhřimově se zúčastnilo 14 družstev, ve Žďáře nad Sázavou startovalo 12 týmů, v Třebíči hrálo 10 škol a v Jihlavě hrálo 9 týmů.

KCTM

Činnost KCTM zajišťoval Ing. Zdeněk Fiala. Pro čerpání dotace ŠSČR na KCTM zaslal předseda KM KŠSV projekt KŠSV. V listopadu zpracoval a zaslal též také závěrečnou zprávu. Předseda KM KŠSV zpracoval a VV KŠSV v řádném termínu zaslal Žádost o podporu KCTM od Kraje Vysočina na rok 2018. Činnost KCTM je podrobně popsána v Závěrečné zprávě KCTM za rok 2017.

Projekt podpory šachových oddílů a kroužků

V projektu ŠSČR podpory šachových oddílů a kroužků se evidují mládežníci, kteří skutečně hrají soutěžně. V roce 2017 byly stanoveny dvě kategorie. V 1. kategorii jsou oddíly, které evidují 5 a více mládežníků. V 2. kategorii jsou oddíly, které evidují 20 a více mládežníků.

Z oddílů KŠS Vysočina splnily v roce 2017 podmínky pro 2. úroveň pouze dva oddíly: Šachový klub Světlá nad Sázavou a TJ Jiskra Havlíčkův Brod. Podmínky pro 1. úroveň splnilo 6 oddílů: ŠK AZ centrum Havlíčkův Brod, TJ Jiskra Humpolec, ZŠ O. Březiny Jihlava, Gambit Jihlava, TJ Náměšť nad Oslavou a TJ Žďár nad Sázavou.

ŠSČR plánuje vyhlášení projektu podpory šachových oddílů a kroužků i na rok 2018.

Ing. Zdeněk Fiala, předseda KM KŠSV

Ve Světlé nad Sázavou dne 25. ledna 2018.